扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5800 期 2018 年 6 月 12 日 星期二 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.jfdaily.com 农历四月廿九

力

上海公安全面深化社区警务改革

递

警务大厅"公开查询案件400万起

□法治报记者 季张颖 通讯员 忻文轲

本报讯 社区是城市最基本的单 元,社区治理的精细化水平直接影响 市民群众安全感和满意度。近年来, 上海公安机关在"智慧城市"建设的 总体框架下,全面深化社区警务改 革。记者昨天从上海警方获悉,截至 目前,全市已有3075名党员社区民 警兼任居(村)委副书记,建成市 局、分局、派出所三级网上"阳光警 务大厅",开放办案进展情况网上查 询平台,提供公开查询案件 400 余万

"我都八十多岁了,要是没有这 个'新式武器',说不定哪天就要闯 大祸了!"家住徐汇区田林十二村的 李奶奶望着被检查出来的卫生间裸露 电线感慨道。正是徐汇分局社区智能 报警装置,提示了李奶奶家中存在 漏电情况,经社区民警带领专业人 员上门排查, 立即将安全隐患就地

这样的成效得益于上海警方近 年来推动社区警务与社区治理融合 衔接。社区警务改革把民警下沉到 最基层,最能与人民群众广泛接触 的社区,在"家长里短""鸡毛蒜 皮"中着力精耕细作,实现民警以

在虹口, 党员社区民警兼职居委 会副书记比例已达 100%,辖区共有 68 个居委会连续 2 年无人民宅盗窃 案件发生。普陀分局以党员社区民警 入职居(村)委为契机,针对小区停 车难等居民意见集中、反响强烈的问 题,依托居委会、业委会等资源力量 实施惠及民生的停车位扩建工程,受 到社区群众广泛赞誉。

记者获悉,为让服务更贴心、更 细致,上海公安还充分发挥"互联网 +"的优势,通过让信息多跑路、让 群众少跑腿,打通服务群众的"最后 一公里",努力做到让社区群众"最 多问一次,最多跑一次"。

目前,全市已建成市局、分局、 派出所三级网上"阳光警务大厅", 开放办案进展情况网上查询平台, 提供公开查询案件 400 余万起;在 市政府网上政务大厅接入 68 项公 安行政审批事项,实现"一口办 理、一次申请、一码查询、一站反

如今,全市各级公安机关都在积 极依托互联网社交平台,进一步拓展 警务活动空间外延。其中,奉贤公安 分局探索开发了"奉贤民警 e 家"微 信小程序并投入运行,逐步形成集宣 传、服务、管理、举报、咨询、测 评、评价等配套功能于一体的微信社 区。自今年3月份试运行以来,平台 累计访问用户 113500 余人,并以每 日 300-500 人的数量递增; 其间, 开展互动 12000 余次,回复民众求助 咨询 379 条。

最高法作出批复指出:

网络借贷合同纠纷"先予仲裁"

□据新华社报道

记者 11 日从最高人民法院获 悉,最高人民法院近日就广东省 高级人民法院关于"先予仲裁" 裁决应否立案执行的请示作出批 复指出,网络借贷合同当事人申 请执行仲裁机构在纠纷发生前作 出的仲裁裁决或者调解书的,人 民法院应当裁定不予受理;已经 受理的, 裁定驳回执行申请。

据介绍,2018年4月,广东 省高级人民法院反映, 2018 年以

来,大量当事人持"先予仲裁" 申请人民法院执行,大多是网络 借贷合同纠纷。对"先予仲裁" 裁决的性质、应否执行、如何执 行等法律问题,各地法院存在较 大分歧, 法律适用标准及处理情 况不统一, 亟待释明。

最高法对此批复指出,当事人 申请人民法院执行仲裁机构根据 仲裁法作出的仲裁裁决或者调解 书,人民法院经审查,符合民事诉 讼法、仲裁法相关规定的,应当依 法及时受理,立案执行。但是,根据

仲裁法第二条的规定,仲裁机构可 以仲裁的是当事人间已经发生的 合同纠纷和其他财产权益纠纷。

批复还规定,下列情形应当 认定为民事诉讼法第二百三十七 条第二款第三项规定的"仲裁庭 的组成或者仲裁的程序违反法定 程序"的情形:

一是仲裁机构未依照仲裁法 规定的程序审理纠纷或者主持调 解, 径行根据网络借贷合同当事 人在纠纷发生前签订的和解或者 调解协议作出仲裁裁决、仲裁调 解书的; 二是仲裁机构在仲裁过 程中未保障当事人申请仲裁员回 避、提供证据、答辩等仲裁法规 定的基本程序权利的。

批复明确, 前款规定情形中, 网络借贷合同当事人以约定弃权 条款为由, 主张仲裁程序未违反 法定程序的,人民法院不予支持。

该批复自 2018 年 6 月 12 日 起施行。最高法同时明确,人民 法院办理其他合同纠纷、财产权 益纠纷仲裁裁决或者调解书执行 案件,适用本批复。



新

□记者 汪昊 通讯员 石芳凝 摄影报道

上世纪60年代,一部以警察为原型的电 影《今天我休息》, 讲述了一个名叫马天民的 民警热心为群众办事的故事。昨天,全国公安 系统一级英模,马天民的原型,原指江庙路派 出所民警马人俊来到静安公安分局"马天民青 年突击队",向警长蒋黎春讲述当年的事情。 马老先生一直关心静安公安工作,看着小蒋在 申城模范岗——"延安华山"岗上,从新警成 长为独当一面的岗组警长,很为他高兴,鼓励 他将新时代公安青年的创新思维融进交通管理 与为民服务,带领岗组青年民警续写辉煌。

上图为马老看望"马天民青年突击队"交 下图为马老和交警在岗亭交流心得

